
Работа Университета педагогических знаний для родителей.  

Кафедра «Семейное воспитание». 

Тема: «В кругу семьи рождается душа». 

 

Цель: сохранение и укрепление духовных ценностей и культурных традиций 

семьи, воспитание уважения членов семьи друг к другу.  

 

Ход мероприятия. 

Воспитатель 1. Добрый день, дорогие гости! Сегодняшняя наша  

встреча проходит в  День  семьи, который ежегодно отмечается 15 мая. 

Воспитатель 2. Праздник отмечается во всём мире и несёт статус 

«Международный день семьи». Ещё В.А. Сухомлинский говорил: «Человек 

не может жить один. Высшая радость и счастье человеческое – это общение в 

семье».  

Сегодня участниками нашего праздника будут:  

Воспитатель 1.   (Ф.И.О.), воспитатель первой младшей «Б» группы 

Воспитатель 2, (Ф.И.О.), воспитатель первой младшей «А» группы 

Педагог социальный (Ф.И.О.), педагог социальный и … наши дети. 

Воспитатель 1.  Семьи бывают разные: тёплые и уютные, овеяны 

любовью и нежностью. Есть и такие, где веет ветер перемен, большие и не 

очень, а также семьи, где есть папы и мамы, просто папы или мамы. И 

каждая из них накладывает отпечаток на будущее своего ребёнка. Это 

сегодня понимают во всём мире. 

Воспитатель 2.  Семья. Как много ведётся вокруг неё споров. Какие 

противоположные мнения высказываются. Те, кому она дала счастье или 

которые ждут и ищут его в семье – ратуют за семью. Но есть и другие 

мнения, что институт семьи устарел и отомрёт постепенно вообще. 

С давних пор о доме и о семье говорили с любовью и уважением. Из 

далёких времён до нас дошли легенды, пословицы и поговорки о семье. 

Давайте попробуем их вспомнить, чтобы ещё раз подчеркнуть значимость 

семьи. (Родителям предлагается закончить пословицы.) 

В гостях хорошо, а… (дома лучше). 

Когда семья вместе, и … (сердце на месте). 

Воспитатель 1. Не красна изба углами, а … (красна пирогами). 

Мать кормит детей, как… (земля людей). 

Педагог социальный Уважаемые мамы и папы! Вы – первые учителя 

для своего ребёнка. Первая его школа. Ваш дом окажет огромное влияние на 

то, что он будет считать важным в жизни. Сколько бы мы не прожили, мы 

всё равно постоянно обращаемся к опыту детства: чему меня учили дома, как 

воспитывали. 

Семья – это уникальный мир, состоящий из родителей и детей. Каждый 

член семьи в свою очередь – неповторимая личность с присущими ей 

качествами. Именно в семье каждый человек чувствует себя защищённым и 



нужным. Любимым. Не зря же народная мудрость гласит: «Моя семья – моя 

крепость». 

И, конечно же, вершиной становления семьи, родителей выступает 

благополучие детей. Дети – источник духовности, зеркало семьи, которое 

отражает нас, родителей, вне зависимости от того, смотримся мы в него или 

нет. И мы, родители, несём первоочередную ответственность за воспитание 

своих детей, обеспечение им достойного уровня жизни. Об этом сегодня 

много говорят по радио, телевидению, обсуждается в печати.  Об этом 

говорится и основных Законах Республики Беларусь, отражающих вопросы 

защиты прав ребёнка: Закон о правах ребёнка, Кодекс о браке и семье, 

Декрете Президента Республики Беларусь № 18 «О дополнительных мерах 

по государственной защите детей в неблагополучных семьях» и других. 

Информационный модуль «Семейное ненасилие» 

(по материалам ГУО ТЦСОН). 

Воспитатель 1. Уважаемые родители.  Каждая семья живёт по своим 

законам, которые формируют отношения между близкими людьми. 

Гармоничной считается та семья, в которой все домочадцы относятся друг к 

другу с любовью и вниманием. Очень часто семьи распадаются по одной 

простой причине: люди не знают законов внутрисемейных отношений.  

Предлагаем вашему вниманию своеобразный Кодекс семьи. Ибо если в 

семье постоянные стрессы, значит,  кто-то чего-то  не хочет видеть: либо 

вокруг себя, либо в самом себе. 

(Родители достают из портфеля и зачитывают вслух отдельные 

высказывания) 

1. Семья создаётся ради счастья детей и любимого человека. Поэтому, 

создавая семью, надо быть готовым к самопожертвованию. 

2. Любовь-это соревнование в том, кто доставит больше счастья другому. 

3.Учитесь терпению и взаимному прощению друг друга. Не забывайте про 

закон бумеранга. 

4.Каждый человек жаждет признания его достоинств, слов одобрения, 

похвалы и благодарности, поэтому не забывайте одобрять, поддерживать и 

хвалить своих близких. 

5.Пойми и признай разницу, существующую между мужчиной и женщиной. 

6.Учитесь любить. Любовью побеждается даже ненависть. 

7.Самое большое, что может сделать отец для своего ребёнка – это любить 

его мать (и наоборот). 

8.Главный инструмент в семье – улыбка. Она не только красит человека, но и 

создаёт позитивный настрой.  

9.Доброе слово хорошо, но доброе дело всё-таки лучше. 

10.Учись ставить себя на место другого и смотреть на ситуацию его глазами. 

11.Учись признавать свою неправоту и свои ошибки быстро и решительно. 

12.Говори только за себя и от своего имени. 

13.Не вспоминай старые обиды. 

14.Не придирайся, не ворчи, не осуждай. Терпимость к недостаткам друг 

друга - основа долгой любви и счастья. 



15.Старайтесь по возможности больше времени проводить вместе. 

Используйте для этого хотя бы одну трапезу в день. 

16.Научитесь внимательно слушать, чтобы слушали тебя. 

18.Относитесь к странностям женского (мужского) характера с философской 

улыбкой. 

19.Избавтесь от вредных привычек. 

20.Создавайте другому хорошую репутацию, и он всегда будет стараться её 

оправдать. 

21.Строго учитывайте соотношение доходов и расходов. 

22.Уделяйте внимание своему физическому развитию. 

23.Учитывайте стремление другого быть значимым. Не подавляйте другого. 

Именно здесь скрыта основа многих человеческих поступков.  

Эти правила желательно периодически перечитывать, чтобы подвести 

итоги и поставить для себя новые задачи (цели). Поэтому мы подготовили 

для Вас их в качестве домашних рекомендаций (вручаются родителям). 

Воспитатель 1.  А теперь давайте послушаем, что же знают наши дети о 

семье. Как они ответили на наши вопросы. 

-Дети, как, по – вашему, семья - это кто? (Зачитываются ответы детей)  

Кто в вашей семье: 

-чистит картошку 

-ходит в магазин 

-стирает 

-убирает квартиру 

зарабатывает деньги 

-разговаривает по телефону 

-пылесосит и т.д.  

- собирает и ведёт вас в детский сад 

Воспитатель 2. Современный ритм семьи не позволяет нам много 

времени свободно общаться с детьми. Каждая минута заполнена 

разговорами, заботами и хлопотами. 

Одним из важнейших факторов, которые влияют на развитие ребёнка в 

семье, является общение и совместный отдых. Замечательно, что есть семьи, 

которые находят время для совместного отдыха! От соблюдения семейных 

традиций огромная польза: жизнь становится ярче и интереснее, отношения 

между родственниками крепнут, а прекрасные детские воспоминания 

остаются на долгие годы. А сейчас мы предлагаем вам идеи семейных 

традиций, которые можно взять за основу при создании своих собственных 

обычаев. 

Идет семейных традиций 

 «Радуга семейных традиций для молодой семьи» Инструкция: 

участники составляют радугу советов, записанных на листах бумаги, 

олицетворяющих радугу.     

Советы: 

Обеды в кругу семьи 



Эта замечательная традиция пришла к нам из прошлого. Речь идет не только 

об обедах, но и о любом другом совместном приеме пищи. Домочадцы 

должны выбрать рецепт, совместными усилиями приготовить и съесть 

получившееся блюдо. Можно, например, по субботам устраивать совместные 

дегустации новых блюд, а рецепты заимствовать у разных кухонь мира. 

Во время совместного принятия пищи рекомендуем не смотреть телевизор 

и подальше убирать мобильные телефоны. Такие обеды можно совместить 

с поездками на дачу или пикником в теплое время года, готовить всей семьей 

на лоне природы.  

Совместные покупки 
В закупках продуктов один раз в неделю может участвовать вся семья. Таким 

образом, мама получит помощь, а домочадцы смогут принять участие 

в выборе меню на неделю. Список покупок можно составлять вместе 

с детьми, чтобы они понимали, на что тратятся деньги, учились рационально 

планировать бюджет и покупать «правильную» еду. Если у детей есть 

карманные деньги, то им можно помочь выбрать покупку, но не нужно 

настаивать: они должны учиться принимать решение самостоятельно.  

Поездки на дачу 
Если все домочадцы любят проводить время на даче, то можно организовать 

совместный труд и отдых. Например, самый маленький член семьи может 

полить пару грядок, в то время как старшие займутся более тяжелой работой. 

Нельзя забывать также про отдых, иначе у детей может пропасть желание 

проводить выходные в загородном доме. Можно организовать совместный 

ужин, приготовленный на углях. После ужина хорошо бы затеять игру всей 

семьей или просто посидеть на свежем воздухе с гитарой.  

Совместные посиделки 

Прекрасный обычай — хотя бы раз в две недели собираться по вечерам всей 

семьей в гостиной. Можно всем вместе участвовать в различных играх. 

Это могут быть как настольные игры, так и поделки своими руками в виде 

мыла ручной работы, свечей, аппликаций. Благодаря таким вечерам дети 

станут ближе с родителями, а взрослые на какое-то время забудут про свои 

дела и хлопоты.  

Просмотр памятных фотографий 

Все давно привыкли хранить фотографии на жестких дисках, флешках 

и онлайн-хранилищах. Но альбомы с напечатанными фотографиями по-

прежнему представляют собой особую ценность. Всегда приятно полистать 

альбом в кругу семьи, вспомнить значимые моменты. Стоит приложить 

усилия, чтобы сохранить в фотографиях первый учебный день 

первоклассника, Новый год с родственниками из других городов, победу 

ребенка на конкурсе. Кроме фотографий, на страницах альбома могут 

присутствовать открытки, билеты и записки.  

Активный отдых 
Обычно домочадцы вместе проводят свой досуг, но особо стоит выделить 

время активного отдыха. К примеру, раз в две недели можно всем вставать 

на ролики, посещать бассейн, теннисный корт, — кому что нравится. 



Необходимо, чтобы активный отдых был у всех членов семьи, а не только 

у детей. Семья проведет время вместе, и все получат яркие эмоции.  

Каникулы для всей семьи 
Съездить на море всей семьей хотя бы раз в год просто необходимо. Первые 

дни можно провести, расслабившись на пляже. Но далее вместо чтения 

книжек в шезлонгах лучше попытаться разнообразить отдых. Можно научить 

плавать детей, посетить экскурсии, взять ласты с маской, насладиться 

подводным миром, сделать красивые фотографии и как следует 

повеселиться, чтобы зарядиться позитивом на весь год.  

Чтение на ночь 
Определенные семейные традиции помогают развиваться ребенку 

как личности. Если мама часто читает сказку малышу на ночь, то ребенок 

будет лучше учиться, ему будет проще завести друзей в детском саду 

или школе, чем их сверстникам, которые были лишены такой возможности. 

Рекомендуется выбирать сказки, соответствующие возрасту, садиться рядом 

с кроватью малыша и зачитывать ему по одной главе каждый вечер.  

Когда малыш слушает сказку, то одновременно учится удерживать внимание, 

становится более спокойным и умиротворенным. Многие взрослые помнят, 

как их родители в детстве читали им сказки на ночь, поэтому стараются 

повторять эту традицию и со своими детьми.  

Вечерняя прогулка 
Многие семьи имеют возможность ежедневно прогуливаться на свежем 

воздухе перед сном. Благодаря такой прогулке можно забыть на время 

о проблемах, накопившихся за день, и успокоиться, чтобы крепко заснуть. 

Эта очень полезная привычка, которую стоит привить своим малышам 

с самого детства. Для вечернего моциона подойдет удобная одежда и обувь 

на плоской подошве. Можно неспешно прогуливаться и обсуждать 

с родственниками, как прошел их день. При этом необязательно гулять 

именно перед сном. Прогулка будет не менее полезной, если совершить 

ее по дороге с работы или из детского сада с ребенком.  

Воспитатель 1. Сегодня предлагаем вам утвердить групповые традиции, 

которые помогут нам стать более сплочённым коллективом родителей, 

педагогов и детей.  

«А нам хотелось бы, чтобы…» 

Совместные посещения родительских собраний, мероприятий мамой и 

папой; 

Оформление детских (семейных) портфолио; 

Обмен опытом семейного воспитания (интересные события, сведения); 

Групповые акции «Играем, читаем вместе с мамой (папой)», «Мама и папа – 

артисты (кукольное представление для детей)», «Сделаем участок краше» и 

другие. 

Предлагается родителям вносить свои варианты групповых традиций. 

 А ещё хотелось бы предложить, чтобы на каждом мероприятии 

родители были не только слушателями, а активными участниками.  

Музыкальный номер от родителей. 



Воспитатель 2. Что ребёнку надо – домик с тихим садом, мама с 

добрым взглядом и отца родного слышать ласковое слово. В нашей жизни, 

как в одной детской игре, на один вопрос можно ответить по-разному. А 

теперь, уважаемые родители, поделитесь с нами вашими семейными 

секретами (проводится игра с мячом: те, кому в руки попадает мяч, 

продолжают начатое предложение). 

В нашей семье есть традиция… 

Всей семьёй мы мечтаем… 

Педагог социальный. Как вы считаете, все ли традиции идут на пользу 

семье? К сожалению, не все традиции являются желательными. К примеру, 

традиции встречать гостей спиртным зачастую провоцируют скандалы в 

семье. Не позволяйте дурным привычкам становиться традициями. 

Спрашивайте себя, а укрепляет ли эта традиция нашу семью, идёт ли она на 

пользу её членам? Помните, что семья – это важнейшая ценность в жизни 

человека, по образцу которой он создаёт потом свою собственную семью.  

Воспитатель 1. Каждая семья стремиться к семейному счастью и 

семейному благополучию. Создание семейных традиций – верный путь к 

достижению этой цели.  Когда-то традиции были обязательной особенностью 

«объединённой» семьи, отражали нравственную позицию её членов. Давней 

традицией являлось раннее включение детей к обсуждению всех вопросов 

семейной жизни.  В каждом доме за время его существования складывается 

свой ритуал. Так, одни семьи, предпочитают рано подниматься, завтракать на 

скорую руку, уходить на работу и встречаться вечером без расспросов и 

разговоров. В других семьях приняты совместные трапезы, обсуждение 

планов, появляется повышенное внимание к проблемам друг друга.  Главное, 

чтобы в традициях было что-то влияющее на чувства и восприятие ребёнка. 

Вместо привычных «привет-пока» дружная семейка может договориться 

приветствовать друг друга каким-то особым «кодовым» словом. Например: 

«Здорово, богатырь», «Привет, принцесса». Модно придумать и особые 

формы прощания.  Крайне сложно формировать семейные традиции, если 

дети выросли и уже сформировали общее отношение к семье. Другое дело, 

молодые семьи, где родители вольны показать ребёнку всю красоту мира, 

окутать его любовью и сформировать надёжную жизненную позицию на 

протяжении всей жизни. 

Не забывайте, что совместные досуговые мероприятия способствуют 

укреплению взаимопонимания между членами семьи, обогащают их 

духовное общение. Родители лучше узнают своих детей, а дети совсем по-

другому видят своих родителей, и все радуются друг за друга. 

В итоге: досуговая деятельность в семье – это сплочение семьи, это 

благоприятная обстановка дома. 
Педагог социальный. Известный сказочник Д. Родари говорил: «Все мы 

в семье как на одном большом огороде, один злой лук, другой весёлая 

морковочка, третий – румяные яблочки». Вот и предстоит нам всю жизнь 

варить наш « семейный компот» из разных характеров, поступков, мыслей, 

ситуаций. 



Дорогие родители, не забывайте, что дети берут пример с нас, 

родителей. Многое из того, что они вынесут из детских лет, перенесут в свои 

семьи. Поэтому постарайтесь сделать каждый день, каждый час, миг, 

проведённый с ребёнком неповторимым и радостным. Счастливы те, у кого 

есть дом, счастливы и те, кто к этому стремиться. 

«Дом семейного счастья» 

(Из пластмассового конструктора построен «Дом семейного 

счастья» который украшен буквами алфавита. Родителям предлагается 

составить азбуку семейного счастья, т.е. слово на букву алфавита, которое 

характеризует семейное благополучие.) 

А-авторитет родителей 

Б-благодарность 

В-верность  

Г-гостеприимство 

Д-доверие 

Е-единство 

Ж-жизнерадостность 

З-забота 

И-искренность 

К-красота 

Л-любовь 

М-милосердие 

Н-надёжность 

О-опора 

П-прощение 

Р-радость и т.д 

Педагог социальный. Дом есть. Осталось только вселить в него 

радость. А это уже ваша забота, уважаемые родители, домашнее задание на 

всю жизнь. А ради кого мы стараемся поселить в своих домах радость, кого 

не хватает на нашем празднике? (Детей). Давайте пригласим их громкими 

аплодисментами! 

Воспитатель 1. Одним из важнейших факторов, которые влияют на 

развитие ребёнка в семье, является общение и совместный отдых. А как вы 

думаете, уважаемые родители, умеем ли мы пользоваться этой роскошью в 

своих семьях, достаточно ли времени проводим с детьми? А как этого 

момента ждут ваши дети! Давайте послушаем стихотворение. (Читает 

ребёнок). 

Очень люблю, когда все собираются. 

Белою скатертью стол накрывается. 

Бабушка с мамою, 

Папа и я 

Мы называемся вместе – семья.  

О. Высотская 

 

Поздравления детей 



Первая младшая «Б» группа. 

Парный танец «Приседай». 

Первая младшая «В» группа. 

Песня «Мы маленькие». 

Первая младшая «А» группа. 

Песня «Будем мы хорошими». Я Жабко 

Танец «Веселятся крошки». Я Жабко 

Воспитатель 1. Вот и подошёл к завершению наш праздник. Сегодня 

прошёл ещё один из дней вашей семьи. Пусть он запомнится вам, и в ваших 

семьях всегда царят радость, любовь,  благополучие. 

Воспитатель 2. Пусть каждый день несёт вам радость, 

Успех в труде, уют в семье, 

Пусть солнце ярко светит вам и вашим детям, 

Живите долго на земле. 

Родители и дети образуют два круга. Исполняют песню о семье.  

Звучит песня «Погода в доме» в исполнении Л. Долиной.  

Участники подпевают и аплодируют 

 

 

 


